



扫描二维码
关注“上海社区发布”



扫描二维码
关注“芷江新视野”

SHANGHAI COMMUNITY NEWS
芷江西

社区报

SHANGHAI COMMUNITY NEWS

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事



芷江西路街道党工委 联合出版

爱心在此汇集 人人都来淘宝 芷江西路街道慈善超市建成开放

□记者 张翠玲 摄影报道

你的旧衣服该何去何从?你想淘九成新的衣服该去哪儿逛?你想买些实用的手工小玩意儿会去哪?在哪里能买到批发价格的粮油米面?在寸土寸金的魔都,家门口哪里有好场地摆开一场大型跳蚤市集?这一连串的问题,在刚刚建成开放的芷江西路街道慈善超市都能找到满意答案。

11月7日,芷江西路街道慈善超市暨24小时慈善捐赠点在芷江西路431号一楼正式启动,区委常委、副区长刘燮出席仪式并为其揭牌。与近年上海大街小巷开出的“善淘”慈善超市连锁模式不同,该慈善超市探索“前店后厂”模式,开放爱心人士捐赠窗口,引入残疾人实训平台和助残手工品义卖区,注重慈善超市“自我造血”,让爱心人士捐赠的爱心衣物、残障人士在现场亲手制作的手工艺品等爱心物件和低于市场价格的称心商品,能被更多市民淘到。

市民来淘宝

“本来就想去对面五月花买牛奶的,没想到这里新开了个超市。进来一看,这里不仅有我们常喝的牌子的牛奶,还有那么多实用的东西。”家住普善居民区的杨阿姨和老伴被吸引进慈善超市后,看见牛奶日期新鲜,卖得又便宜,就一口气买了两提。

路过的年轻女性顾女士在爱心义卖商品区挑选了小朋友穿的NIKE牌毛毛虫鞋,见鞋没有标价格,便来到收银台询价。工作人员微笑着说:“这双鞋是居民捐赠的,您购物是献爱心,爱心无价,您觉得多少合适就给多少。”于是,顾女士找工作人员换了现金,将30元爱心款投进爱心捐款箱,“既买到了所需的物品,又献了爱心,一举两得。”

记者在慈善超市看到,由辖区内爱心企业和爱心人士捐赠的服装、玩具、生活用品等各种琳琅满目的商品,按类别在一排排货架内整齐地摆放着,不少居民都饶有兴趣地挑选着自己需要的物品。据介绍,开业以来,芷江西路街道慈善超市每天吸引众多市民前来捐款购物。

慈善超市所售物品包括日用品、粮油制品、南北货等,售价均平行或低于市场价,在做慈善事业的同时,也能为周边居民提供生活便利。此外,还有不少市民发现了店内的“小惊喜”——这里还能买到正宗的新疆红枣、云南三七!原来,芷江西路街道在前期还积极与新疆喀什和云南文山联系沟通,在这家新开业的慈善超市内设置了农特产品帮扶展销点。

“我们希望让市民们在这里能买到有品质保障的新疆和云南农副产品,同时还能献



杨阿姨买到平价牛奶后很开心



顾女士捐赠买鞋的爱心款

上一片爱心。”芷江西路街道主任马士威表示,慈善超市并不能依靠大家单纯的献爱心,也不能凭单纯的货源优势,而是要让居民在超市可以买到称心的商品,在买商品的同时又能帮助到社区的人。因此,芷江西路街道希望通过多种举措将“慈善”和“超市”两者更好地结合,进一步推动慈善超市的“自我造血”功能。



芷江西路街道慈善超市

爱心助残实训

记者穿过慈善捐赠点、超市经营区后,来到了超市后半区域——爱心助残实训基地。当天,现场有数位残疾人在志愿者们的帮助下,正围坐在一张桌子前制作手工皂。他们把皂基盛入量杯,从皂基的加热溶解、搅拌冷却,到精油、色素的添加,再到最后的成型,每一个步骤都非常认真,一丝不苟,令人敬佩。之后,工作人员会把这些由残疾人亲手制作成型的手工皂,以每块10元的售价,放到超市内专门的助残手工品义卖区进行售卖。

粉色小天使、七彩爱心、金色玫瑰……各种形态精致小巧的手工皂一经上架,就受到了市民的啧啧称赞,“无添加无污染,最关键的是被他们的精神所感动,必须用行动来支持他们。”



爱心助残实训活动现场

“我们通过委托第三方进行管理,引入了前店后厂模式,将经营和仓储相结合。”马士威表示,“这是该慈善超市最大的特色。”该超市在后半区域开辟了新的场地,用作于爱心助残实训基地,为残疾人提供了平台,展示其努力奋斗和积极向上的精神面貌。

记者手记

“死弄堂”也有春天

记者 张翠玲

慈善超市所在的芷江西路431号曾是一条不足百米的“死弄堂”,违建密密麻麻,面积约1200平方米房屋为区属企业所有。芷江西路街道经过几轮拆违,彻底拆除了违建,并通过党建引领社区共建,从区属企业手中以较低的价格将此地块租赁下来,精心

设计建造了慈善超市。施工过程中,还有爱心人士在超市入口的一面墙上,画下了爱心衣物流转的全过程,让人看着温馨,捐得放心。

这条弄堂除了常规的慈善捐赠点、公益义卖区及经营区外,更有爱心助残实训基地。它将芷江西各界人士的爱心汇聚于此,即使在隆隆寒冬也情暖芷江,生机盎然。

导读

城市底片

家在育群中学西块

>>>P03

人物

大隐隐于市
书写金色年华

>>>P04

教育

在玩泥中
绽放童年光彩

>>>P05

文化

芷江西新网红
高科技开眼界

>>>P08